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Club Suisse du Lapin Argenté 
 

 

 
Procès-verbal de la conférence d’automne du 7 octobre 2023 
13h30 à l’installation pour petits animaux, Säugasse, 6210 Sursee 
 

Présidence : Markus Vogel 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

Présents : 

Markus Vogel, Renato Escher, Monika Wenger, Peter Stoller, Walter Neuhaus, Thérèse 

Vogel, Hansulrich Wenger, Georges Queloz, Hanspeter Huber, Koller Norbert, Joël et René 

Spicher, Peter Baumberger, Toni Kunz, Sandra Vogt, Paul von Holzen, Ueli Steffen, Othmar 

Murer, Fabian Schuler, René Utzinger, Beat Schori, Anton Tscherrig, Helmut Schgör, André 

Voeffray, Jasmin Steinmann, Leander Wenger, Jürg Aeschlimann, Dominik et Rolf Peyer, 

Konrad Bitterlin, Hans Wihler, Ueli et Andrea Fischer, Urs von Wartburg, Martina Hauser, 

Res Gerber, Patrick et Silvia Schneider. 

 

Excusés : 

Hans Beutler, Martin Hess, Jules et Regula Schweizer, Max Widmer, Ruth et Urs Wüthrich, 

Marco Flury, Daniela, Fränzi et Hansueli Moser 

 

 

Ordre du jour 

1. Accueil et présence 
2. Élection des scrutateurs 
3. Procès-verbal de la conférence d’automne du 1er octobre 2022 à Sursee 
4. Expositions 

a. Exposition de mâles SSK à Schwarzenburg BE, 6/7 janvier 2024 
b. Exposition de club SSK à Thoune, 14/15 décembre 2024 
c. Exposition de mâles SSK en Valais, janvier ou février 2026 

5. Rencontre des éleveurs SSK 
a. Retour sur 2023 
b. En 2024, où ? (16 ou 23 juin 2024) 

6. Cours sur les races SSK et conférence d’automne 2024 (5 octobre 2024) 
7. Diverses informations du comité central 

Assemblée générale des lapins de race Suisse, Assemblée générale des petits 
animaux Suisse, etc. 

8. Informations et communications des groupes 
9. Assemblée générale du 7 janvier 2024 à Schwarzenburg BE 

a. Propositions, comité central et groupes 
b. Propositions pour membres d’honneur et certificats de mérite 
c. Élections : président, secrétaire 

10. Divers et prochaines dates 
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1. Accueil et présence 
Le président souhaite la bienvenue à 39 membres pour la conférence d’automne 
d’aujourd’hui à Sursee. Il salue tout particulièrement le président d’honneur Hansueli 
Wenger, les présidentes et présidents de groupes ainsi que tous les membres d’honneur. 
Salutation à Georges du groupe romand. 
René Spicher se mettra à la disposition de Georges pour la traduction. Un grand merci à toi, 
René ! Le président remercie également Ruth et Paul Zemp pour l’accueil et le service. 
L’invitation avec l’ordre du jour a été envoyée à tous les membres disposant d’une adresse 
e-mail et publiée sur le site internet. L’événement a également été annoncé sur le site WEB 
de Petits Animaux Suisse et dans le magazine Petits Animaux, numéros 8 et 9. 
Personne ne souhaite de modification ou de complément à l’ordre du jour. Le président 
Markus Vogel conduira la conférence d’automne 2023 conformément à l’ordre du jour. 

2. Élection d’un scrutateur 
Hans Wihler est proposé et élu à l’unanimité. Il y a 38 membres avec droit de vote présents, 
l’absolu étant donc de 19 voix. 

3. Procès-verbal de la dernière conférence d’automne du 1er octobre 2022 à Sursee 
Le procès-verbal est publié sur le site internet du SSK et en version résumée dans le 
magazine Petits Animaux. Aucune modification ou ajout n’a été communiqué, le procès-
verbal est donc approuvé avec nos sincères remerciements à la rédactrice Monika Wenger 

 

4. Expositions 
Le responsable des expositions, Peter Stoller, informe sur les expositions. 

a. Exposition de mâles SSK à Schwarzenburg, du 6 au 7 janvier 2024 
Peter Stoller informe : il serait heureux que quatre à cinq membres, qui ne sont pas déjà 
engagés dans l’OV Schwarzenburg, puissent aider à la mise en place du parc le 5 janvier 
2024. Pour le transport des animaux, deux à trois membres peuvent se signaler auprès de 
Peter Stoller. Lors du démontage du parc, autant de personnes que possible devraient 
également aider. 

• Dépôt des animaux : vendredi 05.01.2024 dès 17h00 
• Évaluation : samedi 06.01.2024 
• Exposition : 6 et 7 janvier 2024 

L’assemblée générale 2023 sans présentation des animaux aura lieu le 7 janvier 2024 à 
10h00 dans la maison du club de l’OV Schwarzenburg (à côté de la MZA Pöschen). 

Selon le cycle, le prix de l’exposition de cette année sera un prix en nature. 
Peter Stoller propose : un présent composé de denrées alimentaires. 
Décision : tous acceptent la proposition. 

Les vainqueurs par couleur seront marqués avec un tampon sur la carte. 
Les vainqueurs par race recevront un ruban de gagnant sur les cages. 
Prix des vainqueurs : 3 x vainqueur par race = un panier de denrées alimentaires. 

Cette année, l’évaluation commencera avec la couleur bleue. 
Président des experts : Franz Käser 
Experts : Marc Bärtschi et Peter Messerli 

Le règlement de l’exposition avec le formulaire d’inscription a déjà été remis par Monika 
Wenger aux président(e)s de groupe. 
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b. Exposition de club SSK (collections de 4 seulement) à Thoune, 14 et 15 décembre 
2024 
Une réunion du comité d’organisation a eu lieu. Une autre sera prévue en 2024. 

c. Exposition de mâles SSK en Valais, janvier ou février 2026 
Le groupe Valais fête son 50e anniversaire. Ils n’ont pas encore avancé, car ils ne peuvent 
réserver le local qu’à partir de janvier ou février 2024. 

 

5. Rencontre des éleveurs SSK 

a. Retour sur la rencontre des éleveurs SSK 2023 
Le groupe Est a organisé la rencontre des éleveurs le 18 juin 2023 à Arbon. Dès le 
stationnement, nous avons été surpris : tous les participants ont été transportés au musée 
Saurer dans un ancien car postal. Après la visite impressionnante et compétente guidée par 
le président du musée Saurer, nous sommes retournés en car postal jusqu’à la plage. 

Dans un chapiteau à côté de la plage, nous avons pu prendre l’apéritif et le déjeuner tout en 
ayant des conversations intéressantes. Un grand merci au groupe Est pour l’organisation 
impeccable. Hanspeter Huber remercie tous les éleveurs de lapins argentés qui sont venus à 
Arbon. Il espère pouvoir organiser à nouveau une telle rencontre. 

b. Rencontre des éleveurs le 16 juin 2024 à Ernen 
La rencontre des éleveurs 2024 sera organisée par le groupe Valais. Elle aura lieu à Ernen 
et comprendra une visite du village. Pour le déjeuner, un repas convivial autour de la raclette 
est prévu. 

 

6. Cours sur les races SSK le 5 octobre 2024 à Sursee 

Selon le cycle, les couleurs claires et brunes, ainsi que les Ch-S comme chaque année, 
seront au programme du cours sur les races. Il est également possible de proposer un sujet 
supplémentaire. Norbert Koller prend la parole : il indique que les FZw-S sont très proches 
les unes des autres. Il serait utile d’avoir un intervenant qui pourrait nous donner des 
conseils sur les meilleurs croisements possibles. 
De nombreux éleveurs de FZw sont au maximum de leur capacité, car tous sont apparentés. 
Le comité central s’efforcera d’organiser une journée intéressante. 

 

7. Diverses informations du comité central 

Monika Wenger informe sur l’évolution des membres 2022/2023. Au 30.06.2022, il y avait 
encore 256 membres et au 30.06.2023, 236 membres. On déplore 8 décès, 20 démissions 
et 8 nouvelles admissions. 
Le nombre actuel de membres est aujourd’hui de 236. 

Renato Escher a clôturé la caisse et les réviseurs l’ont révisée aujourd’hui. Un solde négatif 
a été constaté. Le trésorier communique quelques chiffres de la caisse et le solde du 
compte. Comme cette année, le montant généré par la 25e exposition de mâles de Suisse à 
Thoune est entré dans notre caisse, le Club Suisse du Lapin Argenté peut encore attendre 
avant de faire de grosses économies. 
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Assemblée des délégués des lapins de race Suisse – Walter Neuhaus informe que 
l’assemblée s’est déroulée calmement et de manière ordonnée. Lors de la réunion, il a été 
demandé quand le vaccin serait disponible. Malheureusement, il y a eu une rupture de stock 
avec le nouveau vaccin. Il a été recommandé de vacciner les lapins tôt. 

Assemblée des délégués Petits Animaux Suisse – Outre les modifications de l’ordre du 
jour, le principal sujet de discussion a été l’argent et, finalement, les comptes annuels n’ont 
pas été approuvés. Ruedi Galli de Schwarzenbach, St. Gallen, a été élu nouveau trésorier 
de Petits Animaux Suisse. Il a été décidé de créer un groupe de travail pour déterminer la 
marche à suivre avec Petits Animaux Suisse. 

POK du 12 mars 2023 à Reiden – La FTK voulait proposer de réduire le volume de travail 
des experts de 80 à 70 et le volume journalier de 110 à 90 tout en maintenant les honoraires. 
Cela signifie une légère augmentation des honoraires pour les experts. Cette proposition n’a 
pas été bien reçue partout. Le vote consultatif a donné une approbation très serrée. La FTK 
a donc retiré la proposition lors de l’assemblée des délégués et tout reste inchangé. Lors de 
la journée d’évaluation, aucune personne non mandatée ne doit être présente dans la salle. 
Les membres du club ne doivent pas non plus transporter leurs propres lapins ou ceux des 
membres de leur club. L’évaluation se déroule à huis clos. 

26e exposition de mâles de Suisse à Winterthur – Elle aura lieu les 25 et 26 janvier 2025. 

Réunion d’automne du 9 septembre 2023 – René Spicher a informé sur divers cours de 
Lapins de Race Suisse. Trois cours pour présidents auront lieu l’année prochaine. Veuillez 
consulter le site web de Lapins de Race Suisse sous la rubrique Cours. Peter Iseli a montré 
comment une exposition devrait être organisée. Urban Hamann a présenté les couleurs gris 
et gris fer. Stefan Röthlisberger a informé sur les défauts de beauté et d’exclusion. 

Exposition européenne spécialisée à Épinal, France – Elle aura lieu le week-end du 
25/26 novembre 2023. Markus Vogel a contacté tous les président(e)s de groupe par mail 
pour une visite de l’exposition. Aucun véhicule n’est encore rempli et l’intérêt est faible. Le 
comité central n’organisera donc pas de déplacement à Épinal. 

Avenir du Club Suisse du Lapin Argenté – Les nouvelles cotisations annuelles des 
sections à Petits Animaux Suisse entraînent des changements dans les sections et clubs. Le 
comité central estime que les groupes SSK devraient subsister. Pour les petits groupes, CHF 
250.- par an est une cotisation importante. Nous comprenons que les groupes réfléchissent 
à leur avenir. Il est également possible de fusionner les groupes, comme cela a déjà été fait 
pour le groupe Zurich avec le groupe Central. Notre objectif est qu’aucun membre 
n’abandonne l’élevage de lapins argentés s’il n’y a pas de groupe à proximité. Dans ce 
contexte, la question des membres passifs a été soulevée. Au SSK, les membres passifs ne 
sont enregistrés que dans les groupes, sans être signalés dans les statistiques de Petits 
Animaux Suisse. Ceux qui ne figurent pas dans les statistiques de Petits Animaux Suisse ne 
peuvent pas exposer de lapins. 

Georges Queloz prend la parole et souhaite savoir que si le groupe Romand était dissous, 
les membres resteraient dans le club principal. Malheureusement, cela n’est pas possible. 
Selon la statistique, toutes les sous 

Collections de 4 – Le président souhaite discuter des collections de 4. 
Comment devons-nous procéder si deux collections de 4 obtiennent la même moyenne ? 
Des propositions sont faites. Celui qui présente plus de femelles (Zibben) devrait être 
récompensé. Une consultation a été organisée pour deux propositions. 

1re variante : le meilleur premier mâle, puis la première femelle, ensuite le plus grand 
nombre de femelles dans cette collection et enfin le tirage au sort. 
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2e variante : la meilleure première femelle, le meilleur premier mâle, ensuite le plus grand 
nombre de femelles dans cette collection et enfin le tirage au sort. 

Résultat de la consultation : 14 membres votent pour la 1re variante et 17 membres pour 
la 2e variante. La majorité choisit donc la 2e variante : la meilleure première femelle, le 
meilleur premier mâle, ensuite le plus grand nombre de femelles dans cette collection et 
enfin le tirage au sort. 

Lors de l’exposition de club 2024 avec les collections de 4, cette règle pourrait 
éventuellement être appliquée pour la première fois. 

 

8. Informations et communications des groupes 

Aargau – Le président Patrick Schneider informe : le groupe a organisé une visite d’éleveurs 
en septembre. Leur assemblée d’automne aura lieu le 19 octobre 2023, lors de laquelle ils 
discuteront des expositions : l’exposition de mâles SSK à Schwarzenburg et l’exposition de 
mâles AKV avec l’exposition de groupe associée du 13 au 14 janvier 2024 à Gränichen. De 
plus, leur assemblée générale se tiendra le 14 mars 2024 au restaurant « chline Pflueg » à 
Othmarsingen. 

Kant. bern. Silberklub – La présidente Martina Hauser rapporte : le 19 août 2023, une 
rencontre d’éleveurs a été organisée chez Moser’s sur le Rossberg. C’était un événement 
convivial. Le 13 octobre 2023, le rassemblement d’automne aura lieu dans la vallée du 
Tannental avec un cours sur les races (expert : Peter Messerli). L’exposition de groupe aura 
lieu les 2 et 3 décembre 2023 lors de l’exposition Oberländische à Boltigen/Reidenbach, 
ainsi que l’exposition de mâles SSK à Schwarzenburg les 6 et 7 janvier 2024. 

Neuhausen – René Utzinger informe qu’ils ont organisé un rassemblement d’éleveurs le 10 
septembre 2023. Ils ne comptent plus que 5 membres, dont deux élèvent encore des lapins. 

Ost – Le président Hanspeter Huber informe que le groupe Ost compte encore 21 membres, 
avec 4 éleveurs actifs. Leur exposition de groupe aura lieu à Rorschacherberg du 24 au 26 
novembre 2023. Le 22 octobre 2023, Hanspeter Huber invite tout le monde à un brunch chez 
lui, pour ceux qui souhaitent venir. Inscription par téléphone nécessaire. 

Romand – Georges Queloz rapporte qu’ils ont organisé un cours sur les races avec Michel 
Gruaz le 22 octobre 2023. L’exposition de groupe aura lieu à Étoy lors de l’exposition 
cantonale vaudoise du 17 au 19 novembre 2023. 

Wallis – Renato Escher informe que l’assemblée générale a eu lieu en mars 2023. Le 
comité se compose du président Renato Escher, du vice-président André Voeffray, de la 
secrétaire Belinda Tscherrig, de la trésorière Renate Tscherrig et du responsable Helmut 
Schgör. L’assemblée de printemps s’est tenue à Brigue dans la Hockey-Arena. L’excursion 
d’été les a menés à Thoune, Spiez, Interlaken en bateau et retour en train dans le Valais. Le 
samedi suivant, leur assemblée d’automne aura lieu à Grächen. L’exposition de groupe est 
associée à l’exposition cantonale de mâles et femelles à Naters du 12 au 14 janvier 2024. 

Zentral – Fabian Schuler informe que le groupe a tenu son assemblée générale en février à 
Alpnach. Toni Kunz a démissionné après plus de 10 ans en tant que secrétaire. Sa 
successeure est Cornelia Wangeler de Russwil. Le 28 octobre 2023, une visite d’éleveurs 
aura lieu chez Max Widmer à Hitzkirch. Le soir, l’assemblée d’automne traitera les 
inscriptions aux expositions. Pour l’exposition de club des groupes, ils pourront s’associer à 
l’exposition cantonale de Zoug et Schwytz qui se tiendra du 9 au 10 décembre 2023 à 
Menzingen. 
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Le président Markus Vogel remercie les président(e)s de groupe pour leur engagement et 
leurs rapports. 

 

9. Assemblée générale du 7 janvier 2024 à Schwarzenburg à 10h00 dans la maison du 
club OV Schwarzenburg 

a. Propositions des groupes 
Aucune proposition n’a été reçue. 

b. Propositions pour la qualité de membre d’honneur et le certificat de mérite 
Une proposition a été soumise. Elle sera discutée lors de la prochaine réunion du comité 
central. La date limite de dépôt (30 septembre) est en principe déjà dépassée, mais le 
président accorde aux président(e)s de groupe un dernier délai jusqu’au milieu de la 
semaine prochaine, afin que le comité central puisse examiner les propositions le 14 octobre 
2023. 

c. Élections 
À élire : présidence, Markus Vogel, et secrétariat, Monika Wenger. 
Les deux se représentent pour un nouveau mandat à Schwarzenburg. 
Les réviseurs des comptes et la réviseure suppléante se représentent également pour un 
nouveau mandat. 
Le comité central se réjouirait d’accueillir de nombreux membres à l’assemblée générale 
2023 à Schwarzenburg. 

 

10. Divers / Prochaines dates 

• René Spicher remercie le comité central pour cette journée instructive à Sursee. Il 
mentionne que toutes les races et couleurs peuvent être exposées lors de 
l’exposition de mâles à Schwarzenburg. 

• Le président d’honneur Hansueli Wenger se réjouit que le Club Suisse du Lapin 
Argenté continue de mobiliser un grand nombre de membres pour toutes les 
manifestations. La camaraderie est très valorisée au sein du club. Hansueli Wenger 
remercie chaleureusement le comité central pour sa motivation et son travail tout au 
long de l’année. 

• Markus Vogel remercie Walter Neuhaus pour l’organisation du cours sur les races. 

Prochaines dates : 

• 6 et 7 janvier 2024 : Exposition de mâles SSK, MZA Pöschen, Schwarzenburg 
• 7 janvier 2024 : Assemblée générale 2023 à 10h00 dans la maison du club OV 

Schwarzenburg 

Le président Markus Vogel remercie les membres pour leur participation active. Il leur 
souhaite une bonne santé et un agréable week-end. 
Sous le slogan « Vive l’élevage du lapin argenté », il clôt la conférence d’automne 2023 à 
14h50. 

Ce protocole a été traduit par une intelligence artificielle. 

 
 
Le président              La secrétaire 
Markus Vogel              Monika Wenger 


